

DOBROGEEA JUNĂ

Director Proprietar C. N. SARRY

APARE ZILNIC

Inscris in registrul publicatiunilor periodice al Tribunalului Constanta sub Nr. 3 din 7 Mai 1938

Redacția și Administrația: C. N. SARRY str. Școlii Văratec No. 27
Abonamentul cu expeditie culturală an. 600 lei, 6 luni 300
Pentru Autorități și instituții nouă — Reclame și inserții două terțe
Telefon No. 1243

Basarabia sărbătorește pe scriitorul și ziaristul D. IOV

Basarabia a sărbătorit la Chișinău pe confratele nostru D. Iov, vicepreședintele Federației naționale a presei din provincie și distins poet și prozator. Sărbătorirea a fost prilejuită de împlinirea a 20 de ani de activitate culturală în Basarabia și 30 ani de publicistică.

D. D. Iov, întinat în 1918 la Basarabia cu armata, la demobilizare s'a stabilit la Chișinău ca redactor la ziarul „Statul Țării” și ca propagandist cultural a înființat și a condus la Chișinău ziarele „Cuvântul Nostru”, „Izbanda” și împreună cu scriitorii Șt. Ciobanu, N. Dunăreanu și răposatul Tudor Pamfil, revista „Renașterea Moldovei” și „Biblioteca copiilor și a tinerimii”. A înființat teatrul național, al cărui director a fost, apoi în calitate de inspector al artelor din Basarabia, a deșteptat o acțiune culturală pe întinsul întregului ținut.

Ca prefect de județ, deputat și senator, confratele nostru nu s'a abătut din lupta națională și culturală și nu s'au uitat încă răsunațiile interpelări din parlament împotriva presei rusești din Basarabia, la a cărei dispariție de astăzi este singurul care a contribuit.

Timp de 20 de ani, prin sute de articole, a dus luptă împotriva a tot ce a fost rău în Basarabia, iar prin nuvelele și poeziile publicate, a premiarit voevodălușii ținut dintr-un Prut și Nistru.

Conferențiar la radio, de 9 ani, a dezbătut la microfon toate problemele basarabene, înfațișând țării întregi starea de lucruri din această provincie.

Pentru activitatea desfășurată, capitala Basarabiei a ținut să l sărbătorească prin participarea celei mai reprezentative intelectualități. În frumoasa grădina a orașului, s'a oferit confrateiul nostru un hâncet, prezidat de d. prof. universitar Șt. Ciobanu, membru al Academiei române, luând parte, între alții, d-nii: prof. univ. Bulat, prof. univ. Al. Boldur, Ion Pelivan, fost ministru de justiție, Sergiu Nița, fost ministru al Basarabiei, prof. I. Boga, președintele Asociației generale a presei din Basarabia, C. Teodorescu, decanul școlii, colonelul poet Volbură Poiana-Năstureaș, I. T. Costin, fost primar al municipiului și vicepreședinte al senatului, d-na, d-ra și d. maior C. Panicu, d-na și d. dr. Al. Filotti, d. P. Frică, fost deputat și președinte al

Camerei de comerț, d-ra Ecaterina Cerchez, scriitoare, d. prof. Șt. Gheorghide, d. prof. Victor Cicherschi, d-na Elena Dișonat, președinta „Asociației femeilor române”, scriitorul N. Dunăreanu, I. Leu, fost revizor școlar, maior Lupescu, căpitan Voicu, scriitorul Al. Terziman maior Suceveanu, P. Cumpănici, inspector general al învățământului, prof. I. Caprița, avocat Ulum, avocat Al. Menoliu, avocat Anibal Gheorghiu, etc.

Au ținut cuvântări: Șt. Ciobanu, L. Boga, N. Dunăreanu, etc.

D. capitan Voicu a recitat versuri de ale sărbătoritului.

Tuturor a răspuns d. D. Iov, mulțumind pentru caldă manifestare ce i s'a făcut.

Această sărbătorire cinstește presa din provincie și pe slujitorii ei.

Sărbătorirea zilei de 14 Iulie la Constanța

Ziua de 14 Iulie, sărbătorirea națională franceză, va fi sărbătită în localitate cu un fest deosebit. La aceasta va contribui și comitetul de conciergere intelectuală Franco-Română, care a invitat în acest scop pe d. prof. universitar Traucu Iași, spre a ține o conferință ocazională.

D. prof. Traucu Iași va vorbi la ora 9.30 seara, în sala Cazinoului municipal de pe malul mării, despre „Gambetta”.

Comitetul va rogă să sunăm publicul constănțean că n'a făcut nici o invitație specială, aceasta fiind loc de înștiințare, totuși rogă călduroasă pe constănțeni să participe în număr cât mai mare la conferință.

La conselatul francez va fi primirea coloniei franceze din localitate.

Parturi

Duminică dim. d. Heinrich Trigler, farmacist din Odorhei, a reclamat poliției că pe când călătorea cu automobilul dela Carmen Sylva spre Constanța i s'a lăsat din buzunarul hainei o înecmăță sumă de bani.

— În aceeași seară la chestoră Constantinăscu, din str. Crișani 20, a reclamat poliției că i s'a lăsat din buzunar o sumă de bani.

— Un alt fest a fost săvârșit în stația Saligoi unde d. Patru Odorescu din str. Ion G. Dăsc 28, a fost jefuit de suma de 3000 lei, pe când se afla în trenul de București Constanța.

— A fost rădus la chestoră spre a fi cercetat Vasile Bogdan din com. G. tin (Alba), fiind reclamat de Nicolae Nicociș, din str. Ion Adam că i-ar fi lăsat o sumă de bani.

— D-na Ana Briso, dela vila „Cecilia” din Floria, a reclamat poliției că lăși au intrat în camera s, învâdu-i bijuterii și o sumă de bani.

Deschiderea liniei Carmen Sylva-Mangalia

Să trăiască D-l General MIHAIL IONESCU!

Marele și statornicul prieten al Dobrogenilor vine să dea o nouă dovadă nețărmuritel și dezinteresatei sale dragoste pentru această provincie. Ceace unora părea un vis, iar altora o imposibilitate, generalul Mihail Ionescu reușește să înfăptuiască ca priz farmec.

Așa cum a răsărit, acum câțiva ani grație baghetei d-sa-e magice, linia Constanța Carmen Sylva, tot așa, ca din pământ, d sa a făcut să iasă și prelungirea până la Mangalia.

Iar la primăvară, v m avea și linia forată până la Tulcea, punându-se astfel capăt unei migrații care a junsece de basm.

Dumnezeu să l ție sănătos pe d-l general Mihail Ionescu, iar Dobrogenii vă se arate vrednic de dragostea d sale cea mare pentru dănsul

Cu începere de Jol 14 a. c. se deschide linia Carmen Sylva-Mangalia cu următoarele stațiuni și halte:

Tuzla Far h. deserveste localitățile: Tuzla, Urlichiol și Carlichioi. Conținesti și Mănești. Neptun h. deserveste localitățile: Tagliaracul Mare, Tagliaracul Mic și Gherengici. Ezerul h. deserveste localitățile: Mangalia, Două Mai, Bas Panar, Neglar și Bontac.

Pe această linie vor circula decamdată următoarele trenuri accelerate de persoane și automobile:

Trenul accelerat direct București Nord-Mangalia cu plecarea din București Nord, la ora 7.10 și sosirea la Mangalia la ora 12.52.

Trenul accelerat 902 direct Mangalia-București Nord cu plecarea din Mangalia la ora 16.35 și sosirea la București Nord la ora 22.38.

Trenul de persoane 9005 direct București Nord-Mangalia cu plecarea din București Nord la ora 0.30 din București Est la ora 1.05 și cu sosirea la Mangalia în aceeași zi la ora 6.57.

Trenul de persoane 9006 direct Mangalia-București N. cu plecarea din Mangalia la 20.10 și cu sosirea la București Est, la ora 5.11 și la București Nord la ora 5.45.

Trenul automotor de persoane 9209 cu plecarea din Constanța la ora 5.35 și cu sosirea la Mangalia la ora 7.32.

Trenul automotor de persoane 9217 cu plecarea din Constanța la ora 9.20 și sosirea la Mangalia la ora 11.17.

Trenul automotor de persoane 9222 cu plecarea din Mangalia la ora 9.14 și sosirea la Constanța la ora 11.48.

Trenuri automotoare locale. Trenul automotor de persoane M. 9271, cu plecarea din Carmen Sylva la ora 14.12 și sosirea la Mangalia la ora 15.19. Acest tren se leagă în Carmen Sylva, cu trenul de persoane 9007 care pleacă din București la ora 6.32.

Trenul automotor de persoane 9273 cu plecarea din Carmen Sylva la ora 21.15 și sosirea la Mangalia la ora 22.22. Acest tren se leagă în Carmen Sylva cu trenul de persoane 9003, care pleacă din București Nord la ora 13.45.

Trenul automotor de persoane 9272 cu plecarea din Mangalia la ora 5.59 și sosirea în Carmen Sylva la ora 7.09. Acest tren se leagă în Carmen Sylva cu trenul de persoane 9219, pentru Constanța.

Trenul automotor de persoane M. 9274 cu plecarea din Mangalia la ora 14.10. Acest tren se leagă în Carmen Sylva cu trenul de persoane 9902, care sosește la București Nord la ora 22.29.

Noii taxe și timbre

pentru creșterea fondului special de construcții dela ministerul de Interne

Pentru creșterea fondului special de construcții dela ministerul de Interne, s'au fixat diferite taxe și timbre și acum: taxe de urgență dela cei supuși controlului străinilor, timbrul mobil, aplicat pe orice fel de pașină adresate serviciul poliției, amenzile dela serviciul controlului străinilor, diferite contribuții benevoale, taxa de prelungire la creșterea de închidere a locațiilor ospitalare.

Patronii stabilimentelor de consumție, nu pot ține localul deschis peste ora oficială, fără autorizația care se va da de autoritățile polițienești, sau pretori la comanele rurale.

Cei cari obțin autorizația, vor plăti pentru prelungirea orilor de închidere, următoarele taxe fixate pe categorii de locuri:

Varietății, ora de închidere 1, prelungire 1.5. lei 300 seral. Ca-

teșile și berării cl. 1 ora de închidere, prelungire până la 5 seral, 150 lei. Restorante 150 lei. Cafenele cl. 2, ora de închidere 24, prelungire 24 cl. 100. Restorante cl. 2 ora de închidere 24, prelungirea 100. Bodegi cl. 1 ora de închidere 21, prelungirea 24 cl. 75 lei. Restorant-cl. 3, ora de închidere 23, prelungirea 23-2, 50 lei, dela 2.5, 25 lei. Bodegi cl. 2 ora de închidere 23 fără prelungire.

Amenzile pentru străini vor fi de 1000 lei, în cazurile prevăzute la art. 1 și 2 din legea controlului străinilor. Taxa de urgență 100 lei, factosă pe baza numărului de urgență. Timbrul mobil aplicat pe orice pașină adresați autorităților polițienești, va fi de 40 lei. Acest timbru nu se va aplica pe pașini referitoare la chestiuni penale.

Repatrierea Turcilor Baicanici

Tratatul dintre guvernul turcesc și cel românesc și român în ce privește repatrierea populației turcești din aceste țări se desfășoară în condiții foarte favorabile. Ambelă guvernul ale țării europene sunt dispuse să îngăduie ca emigranții să poată lua cu dăruș înregă lor avere mobilă, vite și gospodărie, și să le ajute pentru a și vinde la bune condiții avere mobilă. Guvernul turcesc intenționează să colonizeze pe țoți emigranții în Anatoția, unde se găsește destul pământ nelucrat pentru țoți Turcii din Europa.

Repatrierea Turcilor din România și j goalavie trebuie terminată într-un interval de cinci ani și după aceea va veni rândul celor din Bulgaria. (C.E.P.S.)

Noii orarii la autoritățile publice

Cu începere de ieri și până în 1 Octombrie, orele de lucru la autoritățile publice se fixează astfel: Luni, sau a doua zi de sărbători legale, del: ora 15.30 la ora 19.39.

În celelalte zile dela ora 7.30 la ora 13.30 iar Marți și Vineri dela ora 16 la ora 19.

Șefii departamentelor se lătin dinea să nu chimes pe leacționari Marți și Vineri după amiază, când necesitățile serviciului nu reclamează aceasta.

Incăerare

Luni d. a. Amet lasul zie Creșu din str. Tache Ionescu 80, și Asan Al din str. Cripului 93, pe când se aflau pe stradă industria în țele unui case de toleranță s'au lăsat la bătaie lovindu-se cu pumnii.

Amet lasul penăud măsă pe un lemn a început să lovească pe Asan Al provocându-l mai multe răni la corp. Asan Al răndul lui a scos din brău un cuțit și a aplicat lui lasul o lovitură în picior.

Cei doi au fost duși la spitalul dr. Sion unde au fost passați și apoi condeși la circ. 5 a de poliție unde au fost cercetați.

Excursia pe mare a „Ligii Navalei”

Liga Navală Română, secția locală, organizează pentru Duminică 17 c. ora 3 d. a., o excursie în largul mării cu pestelul S. M. R. „Romania”.

Excursia va dura trei ore. Pentru o cât mai bună rețineră, organizatorii au lăsat în a mânăre

Pentru șoferi

Ministerul de Interne a del o decizie prin care se hotărăște ridicarea imediată a permisului de circulație oricărei conductor de vehicul care prin nerespectarea regulamentelor de circulație va provoca vreo accident care cauze moartea sau rănirea cuiva sau distrugerea vehiculelor.

Ridicarea permisului se va face imediat, fără a se mai aștepta sculnța judecătorească în cauză.

Spargere

Luni nopțea a venit la chestoră d. N. Ionescu din str. Leacur Catargiu 36, și a reclamat că la lipsa sa de acasă birou au intrat prin spargerea unui geam într-una din camerele locuinței sale și au furat suma de 10.500 lei, cu ceas și bijuterii de mare valoare.

Informațiuni

Măine Jol, 14 Iulie, ora 5 d a. d-na Cornelia Cornescu A hit mescu, președinta asociației su rorilor de caritate de război din România, va vorbi în sala hotelului „Mivilla” din Carmen Sylva despre „Femeile în războiul de întregire”. Conferința va fi urmată de o expoziție de tablouri istorice în legătură cu subiectul.

D-l Nicolae M'nculescu amb-oreiect cl. III a al jud. Olt a fost transferat în aceeași calitate în județul Durostor.

Automobil marca „Nash”

cupeu, stare excelentă, vând efim, adresați Pera Pallace, ora 12, Constanța.



NUMAI 2 ZILE...

MAI SUNT PÂNĂ LA TRAGEREA LOTERIEI DE STAT

Sedile de vânzare vă invită să CUMPĂRAȚI LOZURI. Nu veți regreta.

Tragera Cl. I-a a LOTERIEI a XVII-a la 15 IULIE

Loteria XVII-A



Unde plecați vara aceasta?

Iată un răspuns care depinde de un gest al Dv. Treceti pe la SEDIILE DE VÂNZARE MERCUR și cumpărați-vă UN LOZ AL LOTERIEI DE STAT LA 15 IULIE

„MERCUR”

Un loz de la „Mercur” vă va face om bogat.

Servicii de masă, cristalerii fine proveniență cehoslovacă și germană, sticlărie, frigorifere „Polar” lămpi electrice și tante artificiale de manaj se găsește de vânzare cu pret de engros la

DEPOZITUL EM. GRIGORIO

Împortator și reprezentant.

Str. General Lahovary 3 colț cu str. Ștefan cel Mare.

Mica publicitate

La Mamaia

in blocul „Edilitatea” la etajul II, apartament de închiriat cu vedere la mare și lac, cu terasă, compus din 2 camere de dormit frumos mobilate, confor modern, vestibul, baie, apă caldă și rece, un debaras pentru bagaje, totul absolut nou. Prețul lunar 15.000 lei. Total instalat gata așa că se poate închiria imediat. Adresa Victoria Banciu, București, str. Sofia No. 21.

DE INCHIRIAT două apartamente cu câte patru camere și dependințe, chirie 36.000 anual, strada Roma Opreanu 16. A se adresa la dr. Manicandă str. Lascar Catargiu 32.

Dr. Victor Climescu

Medic Director Senatorial C. T. C. Carmen Sylva, reîntors din Germania dă consultații de Ortopedie, Tuberculoză-Chirurgică, chirurgie, Miercurea și Sâmbăta între 5 și 8 la Constanța, în Bulevardul Ferdinand 36, etajul II.

De Vânzare

Lotul 3, coranți 1 de la plaja Mamaia. Suprafață 477 m². Distanță spre oraș, de la Cozinoș, circa 300 m, distanță de la parcul la Mare circa 70m. Amatori se vor adresa la ridică „DOBROGEA JURNAL”, vedeți veți primi și alte informații.

Techirghiol-Băi

Băile SIMIONESCU

s'au

deschis la 15 Mai

Băi calde cu nomet

Sudație în corpul băilor

Comunitatea Musulmană din Constanța

Publicațiune

Nr 41 din 11 Iulie 1938

Se aduce la cunoștința generală că în ziua de Duminică 17 Iulie 1938 ora 17 se va ține licitație publică la sediul Comunității din str. Cezar Vodă nr. 13, pentru închirierea a patru apartamente compuse din apartamente 2 camere, sală și marșiză și bucătărie, trei apart. câte o cameră, sală și marșiză și bucătărie, din str. V. Brătianu foaie R. hovei.

Condițiile se pot vedea în fiecare zi la sediul Comunității sau menționate între orele 9-12 a.m. Președinte, Fachredin Omar Secretar, S. Memet

Publicațiune

Comunitatea musulmană din Constanța, cu sediul la școala musulmană, dorind a construi, construcția unui plajon de bătoș armat vorzai la gă corpal ctădirii vechi pe str. Ștefan cel Mare nr. 58, colț cu str. Lahovary, cu Constanța în vedere și lei 150000, va ține licitație publică în ziua de 17 Iulie 1938 ora 17 la sediul Comunității.

Piștele devizal și costele de vânzare pot fi cercetate zilnic între ora 8-12 și 14-16 la secretariatul Comunității.

Președinte, Fachredin Omar Secretar, S. Memet

Dați a consuma în linie cu CONIAC cerat și aromat?

STANDARD

Marca 3 Stele

Cabinet Dentar

M. DINER

Extracțiuni fără durere

dentari duo la gură

(American Bridge)

intercându-se din străinătate și-a re-

luat consultațiune

Str. Plevnel 1—Tel. 27-67

LOTERIA DE STAT

Juocați la marea colecție principală

MERCUR

Constanța, Strada Carol No. 49 (vis-a-vis de Poștă)